Sihtgrupp: 9. klass

Maht: 3 tundi
Teema: Iga kunstiteos jutustab oma loo
Eesmärk: lõimida omavahel kunsti ja teatri tegemine kehaliskinesteetilise intelligentsusega arvestades ja selle õpilastes arendades. 

Ülesanne: kunstniku pildist lähtudes etendada seda, mis võiks toimuda pildi peal 5 sek enne ja 5 sekundit pärast pildil kujutatut tegevust.

Õpitulemused ehk väljundid: 

Õpilane 

· oskab sündmusi esitada jutustava loona
· oskab töötada rühmas ja arvestada teiste rühmaliikmetega

Õppematerjalid: 
Clement, R. (1993). The art techer`s handbook. Cheltenham: Stanley Thornes.

Laanemäe, K., Lüsi, A., Tšekulajeva, J., Purre, A. (2011). Tähelepanu, Valmis olla! Kunst! MTÜ Loovalt tulevikku.
Meetodid: rollimäng, rühmatöö
Kodune töö: ei ole 

Vahendid: pastapliiats, pliiatsid, viltpliiatsid, paber A4, projektor, tahvel. 

Tunni käik: 

	
	Aeg
	Õpetaja tegevus 
	Õpilaste tegevus
	

	TUNNI ORGANISEERIMINE (õppevahendid, tervitus, silmside, tähelepanu)
	5 min
	Õpetaja tervitab õpilasi, nimetab tunniteema ja toimub  rühmadesse jaotamine ning seejärel ka ümber istumine.
	Istuvad ümber. 
	

	HÄÄLESTUS (Eesmärgipüstitus, motiveerimine, olemasolevate eelteadmiste väljaselgitamine, kodutöö kontroll, sissejuhatus).

ÕPPIMINE (Meetodid). TEA! MÕTLE! LOO!


	5 min

35
min

25 min
10 min 

10 min 

5 min 

30 min 
	Õpetaja seletab ülesannet.
Õpilaste ülesanne on kunstniku pildist  lähtudes visandada seda, mis võiks toimuda pildi peal 5 sek enne ja 5 sek pärast  pildil kujutatut tegevust. Enne seda õpilased oletavad, mis võiks pildi peal toimuda. Kirjeldavad ja panevad kirja. Samamoodi mõtlevad välja tegevusi, mis võiks toimuda 5 sek enne ja 5 sek pärast ning samamoodi kirjeldavad tegevust. Jagab igale rühmale kunstnike piltide koopiat A4 formaadis ja annab rühmale kaks A4 puhta paberit. Palub õpilasi omavahel lugu arendust arutada ning tegevuse puhta paberi peale visandada. 
Seejärel antud visandi põhjal etendavad pildi peal oleva tegevuse arendamist. 

Õpetaja vaatab ja pildistab õpilaste etendusi.
Näitab pilte arvutis ja küsib teisi rühmasid vaadata ja rääkida, mis foto peal toimub, seejärel rühm loeb, mida nad tahtsid kujutada. 

Toimub arutelu.

Kas ilma loota võiks sellest pildist/tegevusest  aru saada?

Kas see kuidas teie sellest pildist aru saite, sarnanes etenduse autorite ideega? 

Kas võib pilt ilma loota eksisteerida?

Tänapäeva eluga silda ehitamine.

Kas tänapäeva pildid jutustavad lugusid? 

Ülesanne: 

Mõtle mingile/lemmik kaubamärgile, mida sa koguaeg kasutad: kosmeetika, tehnika, rõivas, spordirõivas/jalatsid, toit, asustus, pood, teenus jne. 

Leia selle logo, joonista paberile maha ja kirjuta lehele :

Kust/kellelt ma esimest korda sellest teada sain? 

Miks ma hakkasin seda kasutama? 

Mida ma sellest tean/olen kuulnud: mis on selle eesmärk/sõnum/põhimõte?
Kui ma seda kasutan, kuidas ma ennast tunnen?

Kas ma kavatsen seda ka edaspidi kasutada? 

Järeldus: 

See ongi see lugu, millest räägib sulle logo. 


	Õpilased kuulavad.

Arutavad rühmades lugu arendamist ja

visandavad. 

Etendavad oma lugusid. 
Õpilased võivad ka pildistada. 

Oletavad. Kuulavad. 

Arutlevad. 

Vastavad. 

Teevad ülesannet.


	

	REFLEKSIOON (Teadmiste rakendamine, kokkuvõte, hinnangud,(tulemuste ja protsessi hindamine), järeldused, teema laiendus (kodutöö), uute eesmärkide püstitamine.
	10 min
	Annab õpilastele tagasisidet. 
	Õpilased tutvustav oma tööd.  
	


Hindamiskriteeriumid:
	Lävendid / Väljundid
	5
	4
	3
	2

	Oskab sündmusi esitada jutustava loona

	Visand teostus on õnnestunud.

Etendus on teemakohane, loovalt ja põnevalt lahendatud. Etendus moodustab tervikut. 
	Visand teostus on õnnestunud. 

Etendus on teemakohane ja moodustab terviku. 
	Visandi teostus on kehv.

Etendus on teemakohane, kuid terviklik lahendus on ebaõnnestunud. 
	Visand ei ole tehtud.
Etendus ei ole teemakohane, terviklik lahendus puudub. 

	Oskab töötada rühmas ja arvestada teiste rühmaliikmetega


	Ülesanne on põnevalt lahendatud. Rühmatöös 

Aktiivne , tajub hästi oma rolli, täidab selle püüdlikult ja abistab ka teisi.
	Osaleb rühmatöös 

aktiivselt. Täidab 

oma rolli püüdlikult.
	Osaleb rühmatöös 

passiivselt ja 

erilise huvita.
	Segab rühmatööd, 

ei osale.


Refleksioon:
Aluseks võtsin 6. klassi tunnikonspekti, kuigi olen arvestanud kõiki soovitusi, mida mulle minu juhendav õpetaja ja õppejõud on andnud peale 6. klassi tundi vaatlust. Andsin õpilastele ka logoga seotud lisaülesannet, millega nad said kenasti hakkama. Tunnis sai katsetada parendatud tunnikonspekti ja see tund tervikuna tuli parem välja. Samas, aga 6. klassil oli selle ülesanne jaoks ainult üks tund. Arvan, et antud ülesanne ikkagi rohkem sobib ja pakub huvi II kooliastmele, sest nooremad õpilased on aktiivsemad ja avatumad. 
